

EL MOVIMIENTO NACIONAL

Dentro de días, quizá de horas, la toma de Madrid será un hecho

La Junta de Defensa Nacional lanza una vibrante proclama.--Las tropas de Madrid han ocupado el Palacio de Comunicaciones.--Se opera con eficacia en la provincia de Guipúzcoa

La situación

De lo que se deduce de las noticias que de las emisoras de radio de Madrid y del extranjero "se pescan", la situación en Madrid es ya muy crítica.

Desde que nos dieron cuenta a las cuatro de la mañana del pasado martes de la caída del Gobierno Casares Quiroga y la formación de otro presidido por Martínez Barrio, que a las pocas horas era sustituido por Giral, el desbarajuste ha debido de ser grande.

Como sucede siempre, aquel fué un Gobierno ficticio, al que desbordaron los elementos marxistas y hoy son éstos los que disponen y ordenan, en nombre no sabemos de qué poderes.

Claro es que fuera de Madrid no tienen a quién gobernar, pero lo cierto es que hoy Madrid es una ciudad tan roja como Moscú.

La incautación de los periódicos para ponerlos al servicio de la causa marxista o libertaria es una muestra de ello, y síntoma de que habrán obrado de igual manera con todas las empresas industriales, bancarias y entidades particulares de alguna importancia.

No digamos los ministerios y oficinas públicas, en las que Dios sabe quién será el que en ellos ordene y disponga.

Las subsistencias deben de ser ya muy escasas. Después de la requisita de los artículos alimenticios, verificada hace días, han llegado los bonos o vales, para adquirir pan, aceite, etc., sistema que se implantó en Rusia al principio de la revolución y que ha permanecido hasta hace pocos meses.

Claro es que, como allí, los beneficiarios de los vales son los milicianos y sus familias. Si el resto de la población se muere de hambre, eso les tiene sin cuidado a los dirigentes.

Ayer el alcalde don Pedro Rico prevenía a esos milicianos del lugar donde podían proveerse de tales vales y pretendía cortar el abuso de que se adquirieran géneros con otros vales distintos de los que la Junta administraba.

Es de suponer que continuarán sin hacer gran caso de esas recomendaciones, y

que los almacenistas tendrán que entregar lo que les pida cualquier individuo que presente, como supremo derecho, el cañón de una pistola.

Estos despojos los comprueban los encuentros por nuestras tropas, en algunas posiciones que en la sierra habían ocupado antes los milicianos rojos madrileños, de restos de opiparas comidas, y bebidas.

Es de suponer el tiempo que con esos procedimientos durarán en Madrid las ya escasas existencias.

Peo hay otra cosa peor. Trataba ayer Unión Radio, en una nota "oficial", de los desmanes y atropellos que se cometían en la capital de la República. Desde luego, aseguraba, ¿cómo no?, que de ellos no eran responsables las milicias, puesto que éstas estaban encargadas de mantener el orden, y que los que cometían tales desmanes eran elementos fascistas provocadores.

Ya sabemos a qué atañernos sobre esas mixtificaciones, que ahora tienen además el carácter de un salvoconducto para ejercer toda clase de atropellos, venganzas y crímenes. Puesto que la culpa y el castigo han de caer sobre los fascistas, pueden obrar impunemente.

Los primeros días las notas oficiales hablaban de la Guardia civil y de la de Asalto, cooperadoras de las milicias. Ya no las citan, lo que comprueba que se han unido a la guarnición.

Parce que ésta, ha salido de su forzada pasividad, ante la proximidad de las fuerzas atacantes o para cortar los desmanes de que antes hablábamos.

Se dice que han salido de sus cuarteles y que han tomado posesión del palacio de Comunicaciones. Probablemente ese edificio sería uno de los reducidos marxistas y por su posición es sumamente importante que esté en poder de nuestras tropas.

Ya no ha de durar mucho el calvario de Madrid.

Se aproxima la etapa final del dominio rojo.

Proclama de la Junta de Defensa Nacional

Los aviones del Ejército español han lanzado en el campo enemigo de Madrid la siguiente proclama:

¡ESPAÑOLES!

Inútil es que por los enemigos de la Patria se trate de ocultar un día más su derrota aplastante. El Ejército español, unido al pueblo en arranque y abrazo patrióticos, lleva reconquistadas para España más de las ocho décimas partes del territorio Nacional.

Nuestras tropas aprietan, cada vez con más fuerza, el cerco de Madrid secundadas por las que, dentro de la capital de la nación, se han unido al movimiento salvador.

Dentro de días, quizás de horas, la toma de Madrid será un hecho.

Detrás de nuestras líneas avanzadas, en Navarra como en las Castillas, en Andalucía como en Galicia, en Extremadura como en Levante, reina la paz y el orden más absoluto, funcionan trenes y servicios, la vida y el trabajo se desarrollan con entera normalidad y en todas partes las autoridades y las actividades nacionales obedecen como único mando, como Poder Supremo del Estado a la Junta de Defensa Nacional.

Libre y franco está el paso para quienes quieran, por sus propios ojos, cerciorarse de esto.

Los que en estos instantes sientan a España por encima de todo ideal, los que no hayan llegado en su ceguera a renegar de su Madre Patria, los que prefieran una España grande y trabajadora, justiciera e Imperial a una España deshecha, ensangrentada y hambrienta, vendida a las codicias del extranjero y al látigo ominoso de Moscú, los que prefieran el ¡Viva España! al ¡Viva Rusia! denigrante, que depongan inmediatamente su inútil resistencia.

España se ha puesto en pie con el coraje, con la gallardía, con el ímpetu enorme, con que ha sabido hacer lo a lo largo de su gloriosa Historia.

España ¡ha vencido!

¡Tenia que vencer forzosamente!

Inútil ha de ser—lo repetimos—toda clase de resistencia.

Pero ¡sabedlo bien! Si España, llena de generosidad, hidalga, está dispuesta a perdonar a aquellos que—engañados por mentiras—"no saben lo que se hacen", España, fuerte y justiciera, aniquilará y aplastará de modo inexorable a quienes se empeñen en seguir manchando con sangre de españoles su gloriosa victoria.

LA JUNTA DE DEFENSA NACIONAL

Nuevos decretos de la Junta de Defensa Nacional

Hoy se han publicado los siguientes:

DECRETO NUMERO 9

Como presidente de la Junta de Defensa Nacional y de acuerdo con esta; vengo en decretar lo siguiente:

Queda destituido del cargo de ministro de España en Tánger don José Prieto del Río.

Dado en Burgos a 26 de Julio de 1936.

DECRETO NUMERO 10

Como Presidente de la Junta de Defensa Nacional y de acuerdo con esta; vengo en nombrar ministro de España en Tánger a don Juan Peché Cabeza de Vaca, actual cónsul de la Nación en Alcazarquivir.

Dado en Burgos a 26 de Julio de 1936.

DECRETO NUMERO 11

Como Presidente de la Junta de Defensa Nacional y de acuerdo con esta; vengo en decretar lo siguiente:

En atención a las actuales circunstancias y como quiera que se precisa actuar con plena función una Dirección general del Tesoro Público, se constituye bajo la

dependencia inmediata de la Junta de Defensa Nacional, una Comisión que asumirá la función que, para dicha Dirección general, preceptúa el reglamento orgánico de la Ordenación de pagos al Estado, el que quedará en vigor en todo aquello que no se oponga a las determinaciones que en cada caso, y a propuesta de esa comisión, sean acordadas por la Junta de Defensa Nacional.

Compete a dicha Comisión, además de las funciones asignadas en el Reglamento de Ordenación de pagos, la habilitación de recursos de carácter extraordinario.

Dado en Burgos a 27 de Julio de 1936.—Miguel Cabanellas.

DECRETO NUMERO 12

Como Presidente de la Junta de Defensa Nacional, y de acuerdo con la misma. Vengo en nombrar Inspector general de Correos Telégrafos y Teléfonos al jefe de negociado de primera clase del cuerpo de Telégrafos don Mario Clivet Aizaz.

Dado en Burgos a 27 de Julio de 1936.—Miguel Cabanellas.

Comunicado oficial

Ejército de operaciones del Norte.—Estado Mayor

Situación general a las 21 horas del día 28-7-36

Muy favorable.

SOMOSIERRA-GUADARRAMA.—Se ha registrado durante la jornada de hoy alguna actividad en este frente. La Aviación propia ha volado desempeñando misiones de reconocimiento, vigilancia y bombardeo.

NAVARRA.—Las columnas que pertenecen a Navarra operan en la provincia de Guipúzcoa, continuando en marcha hacia sus respectivos objetivos, que ocupan ya.

♦♦♦♦♦

Se ha ocupado el palacio de Comunicaciones

Ayer tarde un radio particular a la escuela en Logroño recogió de la estación Radio Lugo la noticia que ésta transmitía de tener conocimiento oficial de haber sido ocupado en Madrid por nuestras tropas el Ministerio y Palacio de Comunicaciones.

Circulación de trenes

Circulan trenes de viajeros y se admiten facturas de grandes y pequeña velocidad en las siguientes líneas:

De Alsasua a Avila-Segovia.

De Zaragoza a Alsasua-Castejón-Miranda.

De San'ander hasta Alar del Rey.

De Asturias hasta León.

De Venta de Baños hasta Astorga (línea Galicia).

De Monforte a La Coruña (línea Galicia).

De Zaragoza a Camfranc, habiendo que-

darán en breve. La que partió de Estella, se ha posesionado de Beasain rechazando a elementos contrarios a los que se causó bajas.

ALAVA, PALENCIA Y LEON.—Sin novedad.

SORIA.—La columna que opera en esa provincia en los límites con la de Guadalupe, ha chocado con el enemigo al Sur de Atienza, capturándole un coche ocupado por rebeldes.

GALICIA.—Las fuerzas de la octava División, prosiguen su labor de policía rechazando y batiendo a elementos contrarios que se le presentan, habiendo ocupado Tuy, Cerdeira, Santa María de Ortigueira, Noya, Rivadeo, Vegadeo y Mondoñedo, causando bajas, haciendo doce prisioneros y entregándose treinta y cuatro suboficiales y tropa de la comandancia de Carabineros de Coruña.

En quinta plana, ANUNCIOS DE ESPECTACULOS

Noticias obtenidas por radio

En La Coruña se han practicado tres ejecuciones.-- Un barco rebelde hundido otro incendiado.--Fusilamiento del general Campins

Aviones apresados

PONTEVEDRA.—Dicen de Granada que han aterrizado tres aviones en aquel aeródromo y han sido hechos prisioneros.

Los regulares en Córdoba

CÓRDOBA.—Los regulares, al mando del coronel Berruaga, llegaron ayer a Córdoba sin novedad. El pueblo les hizo un recibimiento patriótico.

Doscientos enemigos prisioneros

Cuando partía para Montero una columna de tropas de Africa recién desembarcada en la Península, al llegar al puente de Alcolea, encontraron a una caravana automovilista, conduciendo a milicias marxistas. Las tropas, con sus cañones de 7,5, atacaron la expresada caravana, cogiendo a unos doscientos enemigos.

Paso de la columna navarra

La columna de Navarra, salida de Pamplona, ha pasado con destino a Madrid.

Carabineros que se entregan a las fuerzas militares

SANTIAGO.—Un destacamento de unos cien carabineros, que habían hecho causa común con los elementos del Frente popular en Noja, fué atacada por un hidro de la base de Marín, que los puso en dispersión, refugiándose en los montes.

Esta mañana, cinco oficiales y suboficiales y cuarenta carabineros, se han entregado al comandante de la Guardia civil del distrito.

Un pequeño grupo que consiguió huir embarcado en una motora, se cree será reducido por buques de la base naval del Ferrol, a la que se dió aviso.

Tres ejecuciones

Han sido ejecutadas en Coruña tres personas.

El gobernador civil, que se había resistido con armas en el Gobierno con elementos del Frente Popular; el comandante de las fuerzas de Asalto y un capitán de las mismas.

La ejecución fué efectuada por guardias de Asalto.

Ocupación de Ordenes

El pueblo de Ordenes ha sido ocupado por un grupo de guardias civiles de la Comandancia de Coruña, con otros de Carabineros. Los elementos que habían hecho resistencia han desaparecido.

La tranquilidad en toda Galicia es completa, restableciéndose todas las comunicaciones postales, telefónicas y telegráficas.

Un barco rebelde hundido y otro incendiado

TETUAN.—Estando en la rada de Cádiz los cañoneros «Cánovas» y «Lauria», fueron atacados por nuestros aviones. El «Lauria» se hundió en veinte minutos, comenzando a arder el «Cánovas».

Mientras tanto, demoraba apremiantemente el auxilio de la escuadra, cuyos buques le contestaron que no se atrevían a acudir en su socorro, por no querer correr la misma suerte.

Fusilamiento del general Campins

GRANADA.—El general Campins ha sido fusilado porque, además de su traición al movimiento salvador de España, proporcionó armas a los marxistas.

El «Jaime I», atacado

El acorazado «Jaime I», que, como se sabe, anda sin rumbo fijo, ha vuélase a ser atacado por los aviones, que le empeoraron su situación.

El general Franco desmiente que haya ordenado el bombardeo de ciudades abiertas

Del general Franco al comandante militar de Oviedo y al general de segunda División:

«Les participo que no he ordenado el bombardeo de ninguna ciudad abierta. Nuestra aviación sólo bombardea objetivos de fuerzas enemigas».

Lo que dice el general Queipo de Llano

Desde Sevilla comunica el general Queipo de Llano que han sido enviadas desde Cartagena unas mil quinientas familias de las tripulaciones subvadas en los barcos de guerra, que quedan como rehenes para el caso que los barcos intenten bombardear ciudades indefensas.

Continúa la acción enérgica por toda la provincia para limpiarla de los elementos marxistas que merodean por los pueblos.

De Cádiz han salido, también con mismo objeto, columnas formadas por fuerzas del Ejército y de la Guardia Civil.

Ha sido restablecido el paso por frontera con Portugal, por donde podrán volver a nuestra patria los muchos españoles allí refugiados y que desean venir a pelear al lado de nuestras tropas.

El jefe del partido de Falange Española de la provincia de Badajoz, que se encontraba en Sevilla, ha formado una fuerte columna, para ir contra aquella capital y librarla del yugo marxista.

El sanatorio del Guadarrama

La Radio Club Portuguesa dice que la emisora de Madrid ha lanzado la noticia de que el sanatorio del Guadarrama ha sido cañoneado por las fuerzas del Ejército.

Desmiente tan inexacta noticia y asegura que le consta que tanto el personal sanitario como los enfermos del citado sanatorio continúan en él sin novedad.

La ocupación de Tuy

Un corresponsal de Radio Club Portuguesa ha presenciado la entrada de Tuy de las tropas libertadoras, que iban conducidas en treinta camiones.

Marchaban primero las fuerzas del Ejército y después las milicias fascistas, perfectamente armadas y organizadas.

Todos tenían confianza plena en una victoria total.

La población se muestra muy satisfecha por la entrada de las fuerzas cuyo comportamiento posterior ha sido admirable.

En Zaragoza reina tranquilidad

Radio Aragón desmiente la noticia lanzada desde Barcelona, de que Zaragoza haya sido objeto de un ataque por parte de una columna salida de aquella capital.

Añade que la tranquilidad en la ciudad y su provincia es completa.

(Continúa en tercera página).

Noticias de la Comandancia Militar

Las turbas marxistas han asesinado al obispo de Sigüenza

Día 23 a las 10 horas: CASPE.—Las turbas han quemado dos iglesias y asesinado a los párrocos reactivos.

SIJÜENZA.—Igualmente las turbas marxistas asaltaron y saquearon la población con matando toda clase de desmanes. Se sabe que ha sido asesinado el señor obispo.

Ava se victorioso de las columnas

SOMOSIERRA-GUADARRAMA.—Las columnas han reanudado las operaciones y siguen su avance victorioso, según noticias que van recibiendo.

Operaciones en Guipúzcoa

GUIPUZCOA.—Se ha ocupado Beasain, después de vencer seria resistencia, causando bajas y cogiendo prisioneros. Se opera directamente y con toda energía sobre Tolosa y Hernani, y se espera caigan en breve en nuestro poder. Se ha ocupado Rentería y barrios próximos a Pasajes.

La columna marxista del teniente coronel Mangada, en dispersión

AVILA.—Se tienen noticias de que una columna compuesta por elementos marxistas, mandada por el teniente coronel Mangada, ha sido dispersada en las Navas del Marqués con lasantepérdidas, replegándose hacia Cebreros y El Tiemblo.

Tranquilidad en Galicia

GALICIA.—Prosigue el desarme y recogida de explosivos que rean a con toda actividad las columnas organizadas a tal fin. El reclutamiento de milicias de voluntarios se lleva a cabo también con toda rapidez, sin fo impen-

Las cargas de la producción EL PRODUCTOR APLASTADO

Por Baldomero Argente

Comprenden los políticos que el problema del paro es el problema central de España en los momentos presentes? Porque no es solamente el hambre de los obreros manuales. Es, además, el de la penuria y angustiosa vida de cuantos viven del esfuerzo de sus brazos o de su cerebro. Y si lo comprenden, ¿cómo no hacen nada para remediarlo? ¿Cómo no han acordado designar una comisión técnica que, sin interposición del interés de partido, estudie los medios de curarlo, y revise toda nuestra política económica, con los ojos puestos en el renacimiento de la actividad productora?

Si lo hicieran, pronto caerían en la cuenta de que el problema del paro es, sencillamente, el problema de la crisis económica. No una consecuencia de la crisis; ni una causa de ella; sino el problema mismo, en su substancia y esencia; crisis económica y paro forzoso son dos modos distintos de decir la misma cosa. Reconocer esa identidad tiene la ventaja de simplificar el estudio del caso.

Estudiándolo verían que el paro obedece a que el productor está aplastado por las cargas que sobre él pesan. Literalmente aplastado. No hay, pues, alivio posible a la crisis económica, o sea al paro sin aliviar de cargas al productor. En ese alivio consiste la política de reducción de costes de producción, que todos preconizan pero ningún Estado practica. Reducir los costes de producción es cosa que sólo puede conseguirse aligerando las cargas que pesan sobre el productor. La política que se viene practicando en España es, precisamente, la contraria. Ahora mismo hay en las Cortes pendientes de aprobación cinco o seis proyectos de aumento de tributos; y los municipios y Diputaciones provinciales se aprestan a lo mismo. ¿Cómo se ca a aliviar la crisis con esos procedimientos?

El coste de producción iguala o excede en muchos casos al precio de venta. Y la producción, sin utilidad compensadora, cesa. De ahí la existencia de capitales sin empleo, y de obreros, del cerebro y de la mano, sin trabajo. Si entre el coste de producción y el precio de venta hubiera la distancia necesaria para que el productor tuviese utilidad, los capitales se emplearían, habría demanda de obreros, y la crisis y el paro habrían desaparecido. Es de sentido común.

La causa de la crisis económica en todos los países es, pues, visiblemente, que los costes de producción son relativamente altos.

El supuesto enigma de la crisis no puede ser más claro. Si los economistas y los políticos lo embrollan, es con su cuenta y razón. No quieren que se vea cómo todo el mal proviene de que el productor está aplastado, porque entonces los productores no consentirían que los aplastasen más. Y se establecería la solidaridad entre patronos y obreros; porque unos y otros verían que sus intereses, frente a una insensata política económica, son idénticos.

Este hecho está implícitamente reconocido por cuantos proclaman como solución elevar los precios de venta. Quieren restablecer la distancia entre el coste de producción y el precio del mercado, para que obtengan beneficio los productores y la producción siga. De esa manera no se verían obligados, moralmente, a desgravar la producción.

tal—que, siendo verdadero capital, es trabajo ahorrado—a auxiliar la producción.

¿Y cuáles son las cargas? Cargas de la producción no son únicamente los impuestos. Lo son todas las rentas no ganadas, esto es: las rentas procedentes de la propiedad de los elementos naturales y los sobreprecios nacidos del monopolio, los impuestos, generales y locales, de las mil socialías que sobre la producción pesan, como consecuencia de la red de trabas administrativas con que el Estado asfixia. Porque todo eso sale de la producción, es norma de la legítima recompensa del productor y, en definitiva, carga que éste tiene que levantar.

La crisis, por consiguiente, no tiene más que un remedio: reducir las rentas no ganadas, los impuestos que pesan sobre la producción y las trabas administrativas de toda clase. Y eso sólo puede lograrse por medio de una gran reforma fiscal. No puede detallarla aquí.

Pues véanse cuán distantes están de todo ello los parlamentarios. Se disponen a aumentar los tributos, y cada día nos sorprende la "Gaceta" con una nueva traba administrativa, derivada ya de los contingentes, ya de la política social, ya de las regulaciones, inspecciones, reglamentaciones, comisiones directoras, interventoras, etc, con que la política, incapaz de proteger la economía, ha encontrado un flón inagotable para colocar panlaguados a costa del productor.

Desgraciadamente, los productores no se dan cuenta bien del problema. Sienten su dolor pero desconocen la causa y el remedio. Están como atontados. Y éste es el peor síntoma. Algunos de ellos callan, por que imaginan que ciertas medidas adoptadas les benefician. Son víctimas de un espejismo egoísta. Los intereses de todos los productores son solidarios. No podrá salvarse uno a expensas de otro. Todos se salvarán o todos perecerán juntos. La política económica es buena o mala; y a todos alcanzan las consecuencias favorables o desdichadas. Todos tienen que decidirse a actuar.

Castellanos

SANTANDER... bello nombre que evoca las brisas marinas, la ciudad clara y las mujeres bonitas y elegantes. Veranead en el Sardinero.

Estampas del cine Habla Jeanette Macdonald

Por Demetrio León

"Procure estar siempre ocupado, y no solamente será usted feliz, sino que hará también felices a cuantos le rodean!" —declara Jeanette Mac-Donald, exquisita estrella de la pantalla.

"La persona que va a la calle en busca de remedio a sus tribulaciones, pocas veces origina molestias a los demás. En cambio, la que se queda en casa lamentándose constantemente, ocasiona verdaderos estragos"—agrega la actriz.

"Todo el mundo debería estar siempre haciendo algo"—sostiene Miss Mac-Donald—. "¡Aunque sean garabatos!"

Jeanette, por su parte, ha seguido al pie de la letra lo que dice. Muy joven todavía, oyó a la Galli-Curci cantando "Lucia de Lamemour", y desde ese momento decidió que ella también sería cantante de óperas.

Como quiera que necesitaba dinero para el pago de sus lecciones de música y canto, Miss Mac-Donald aprendió a bailar, consiguiendo de esa manera ingresar en una compañía de revistas.

Muchas jóvenes se hubieran dado por satisfechas; pero no Jeanette, que siguió estudiando y cantando hasta que su voz fué conocida en todas partes.

La elección de Miss Mac-Donald para figurar con Maurice Chevalier en "El desfile del amor", fué un acierto de los productores de la película y una oportunidad brillante que tuvo la joven para demostrar sus facultades de actriz y de cantante en un campo nuevo para ella.

Jeanette continuó trabajando en la pantalla, donde se ha conquistado resonantes triunfos en "Montecarlo", "La viuda alegre", "¡Oh, Marietta!", "Rose Marie" y otras varias producciones. Día a día aumentaba en el cine la tendencia a presentar escenas de las más notables obras musicales. De esa forma, Jeanette ha visto colmada su ambición de la niñez: cantar inmortales romanzas de óperas.

Al parecer, la actriz ha conseguido cuanto anhelaba en la vida, pero... ¿está ya satisfecha y va a echarse a dormir sobre sus laureles? ¿Dejará de estudiar? "Me temo que no"—dice sonriendo Jeanette—. "Aunque mis sueños de cantar óperas se han visto hasta cierto punto realizados en mi película más reciente, estoy decidida a seguir estudiando y a emprender cualquier día una "tournee" de conciertos.

Como usted ve, aunque al parecer uno logra lo que desea, nunca nos sentimos satisfechos y queremos llegar más lejos aún, siendo esta ambición, después de todo, lo que constituye la felicidad".

NUESTRO APARTADO, NUMERO 46

Crónica judicial

Señalamientos para mañana

Sala de vacaciones
Juicio oral procedente del Juzgado de instrucción de Roa, seguido contra Fulgencio Crespo Zumel, sobre tenencia ilícita de arma de fuego.

Úlceras - Heridas - Contusiones

MODOS naturales radiactivos - ARNEDILLO (Logroño)
15 de Junio a 30 de Septiembre

PROFESIONALES

Doctor Muñoz Casas
Del Dispensario Oficial Antivenero
Enfermedades de la Piel y Venéreas
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
ALMIRANTE BONIFAZ, 13, primero

MOISES ARROYO ARROYO
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
PLAZA DE VEGA, 22-24 - Teléfono 1556
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Antonio Díez García
Médico dentista
RAYOS X
CONSULTA DE 10 a 2 y de 4 a 7
P. DE PRIM, 23
Teléfono 1409

García Fdez. de los Ríos
Ex-médico de la Armada, por oposición
Del servicio del Profesor Recasens, de Madrid
Premio extraordinario de Madrid
PARTOS Y GINECOLOGIA
Onda corta, Diatermia
Tratada su consulta desde la casa del Doctor Padilla a
Plaza de Frim, 24. Teléfono 1423

Dr. V. Mateos López
Ex médico de guardia del Hospital de la Facultad de Salamanca y médico de la Casa de Socorro de Burgos, por oposición
SAN JUAN 48 y 50, 2.º
Consulta de once a dos y de tres a cinco

F. Urraca
OCULISTA
del Hospital de Barrantes
LAÍN-CALVO, 18, 1.º - Teléfono 1311
Consulta particular de 11 a 2 y de 5 a 7
GRATIS A LOS POBRES
CLINICA DENTAL

G. BAÑUELOS
OCULISTA
Del Instituto Provincial de Higiene
Plaza Mayor, 67, 1.º - Teléfono 1306
Consulta particular de 11 a 1 y de 4 a 6

Eusebio Moranchel
y su sobrino
Eusebio Miguel
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7
ESPOLON, 2 y 4

LA HUMANIDAD.—Agencia funeraria, San Juan, 81, teléfono 1001

VIRGILIO PEREZ RUIZ,
Murió al servicio de España, en Somosierra, el 25 de Julio después de recibir los SS. SS. y la bendición de S. S.

Q. E. P. D.

Falange Española de las J. O. N. S.;
Su desconsolada esposa, doña M.ª Dolores D. Igado; hija, M.ª Purificación; padres, don Teodoro y doña Antonia; padres políticos, don Venancio y doña Filomena; hermanos; tíos; sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana, día 29, a las NUEVE de la mañana, en Capañzar de los Ajos (Burgos).

Burgos 28 de Julio de 1936.

Almorranos, Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente en una sesión. Sin abandonar sus ocupaciones. Sin cirugía ni pomadas. Mediante inyecciones. Por Método especial ultrarrápido. Consulta en BURGOS, el día 3 del mes próximo, de once a una, en el Hotel La Vascongada, por el médico

D. Juan Campos
Director del
Instituto Antihemorroidal

NOTA INTERESANTE: El médico don Juan Campos, es altamente conocido en esta provincia, en la que viene trabajando hace muchos años, teniendo a la fecha curados numerosos enfermos de la especialidad.

INSTITUTO ANTIHEMORROIDAL
Montera, 47, pral. MADRID. — Teléfono 12198

Corcho Hijos S.A. SANTANDER

Maquinarias de todas clases, especialmente turbinas hidráulicas y bombas; fundiciones especiales y maltadas, construcciones y estructuras metálicas y calderería en general. Solicitar presupuestos

Alaristas, pastores y laceros

La perdiz es positivamente un plato exquisito. Sin embargo opinamos que está bien lo de «para dos perdices...», porque nos parece exagerado lo de «para dos perdices...» unos.

No son los mayores ni los zagales de ordinario cazadores furtivos; pero conveganos en que hace falta tener una gran resignación para conocer los senderos por donde durante la noche andan la liebre y el conejo y por el día campear la perdiz, para no sentir el deseo de apoderarse de estas variedades de caza y colocar el lazo que ha de arriesgarlas.

La perdiz, sobre todo, perezosa en el vuelo, huye apeonando, hasta que la necesidad la obliga a levantarle, para despegar de los terrenos donde generalmente habita, huyendo más veloz; y suele suceder que los poluelos, aun siendo iguales, siguen los mismos surcos del labranza y los mismos senderos en las cehetas y eriales que siguieron siendo chiquitos, cuando marchaban guiados por la madre.

En conocer estos secretos, que con tanto afán y paciencia estudian los pastores, estriba todo el éxito de alaristas y laceros de estas variedades de perdices y gallináceas, que son las más numerosas que pueblan los campos en nuestra patria.

Los pastores rara vez son alaristas; es decir, que rara vez «arrean» la caza, perdiz sobre todo, para que, sin levantar el vuelo, siga lentamente su ruta ordinaria y quede prisionera en los innumerables lazos colocados en las sendas por donde ha de pasar.

Su vida de laceros empieza, por lo general, casualmente.

Un día se enganchan en el lazo, que nadie sabe quién ha puesto, las ovejas o los perros, que hablan o ladran cogidos por una pata; otra vez es el mismo pastor el que se ha enganchado; en otros casos, el mejor de todos, es aquel en que se encuentran una liebre en la trampa.

¿Por qué no colocar las artimañas en los senderos frecuentados por liebres, conejos y perdices, que el jan perfectamente conoce?

Esta diaria marcha senderil de los que guardan ganado, que, sin preferencia, les hace conocer las costumbres de los animales salvajes, incita y anima a los pastores a hacerse laceros.

El alar, las más de las veces, sirve para abastecer los mercados y despojar unos cotos para poblar otros, en la preparación de cacerías con que los dueños o arrendatarios obsequian a sus amistades o a los presuntos camaradas, haciéndoles suponer una abundancia que no es la habitual en las fincas (1).

Es egoísta que la perdiz prefiera las cehetas intrincadas o rodeadas de hierbas cerealistas, en las que encuentra fácil y abundante alimento, así como los montes bajos, en cuyos matorrales y tomillares anida y se esconde, levántalo muy pronto el vuelo en ojos y andada con perro de muestra, sobre todo en los días de viento, que se elevan recias, mientras que en los de calor se aplañan y dejan pisar materialmente.

Como no ignoran los cazadores, por las mañanas acuden a los paraísos cecos, que no abandonan hasta después del mediodía, cuando ya se han esparcido en tierras o arenas limpias, y que más tarde buscan las praderas y sitios frescos, cuando ha desaparecido el rocío.

Y que en los días de nieve, en los que el suelo, como las copas del arbolado, retamas y tomillos, se cubren con un blanco sudario, días llamados de fortuna, la caza no se defiende y se deja coger con la mano.

La perdiz gris, como la roja, no tienen las facultades orgánicas que el tetrágalo, que tanto aprecian los cazadores ingleses, ni su esbeltez y gallardía.

Las características, pudiéramos decir morales, de nuestra perdiz son la prudencia, la timidez y la cautela, hasta para emparejarse.

Todo esto lo saben los pastores, como saben distinguir las nidadas, cuando son de una o más hembras, según los huevos excedan de dieciocho o no lleguen a esta cifra.

Y además de todo lo anterior saben los lugares por donde anda la caza.

«En la viña de... hay un bando de pollos...» «En la lindera de... se me levanta todas las mañanas una liebre... que tiene una cama como si fuese la de un perro». Las palabras de... an al beberero en los riachuelos del río...»

En resumen, que no es extraño que se sienta el deseo de apoderarse de la caza: muchos, por necesidad; otros, por afición y gusto; los menos, por disfrutar de ella en su mesa; los más, para venderla, viva o muerta, a los abastecedores de cotos y mercados.

EL BACHILLER DEL HOYO
Tordesillas, Junio de 1926.

(1) Tenemos noticia, aunque no respondamos de su autenticidad, de que un prócer, senador que fué y título de Castilla, para una cacería, a la que asistieron altísimas personalidades, hubo de soltar unos días antes en su finca 500 perdices, pagadas a 10,50 pesetas cada una, y 500 liebres, que le costaron a 15 pesetas también una, proporcionadas, no sin gran trabajo, por los alaristas, y que fueron contratadas dos o tres meses antes por un abastecedor muy conocido de un importante mercado de Madrid.

En el extranjero hay personas y fincas que se dedican a esta lucrativa industria con carácter doméstico, industria que complementan con el comercio de pieles de liebre y conejo en gran escala.

Ayuntamiento
No existiendo asuntos de carácter urgente conclusos, no se celebrará mañana, miércoles, la sesión ordinaria correspondiente.

Más noticias de radio

(VIENE DE PRIMERA PAGINA)

La batalla del Guadarrama

Radio Club Portugués dice que la batalla del Guadarrama ha sido violentísima, resultando más castigadas las fuerzas marxistas en la proporción de tres a uno, es decir que por cada muerto o herido del Ejército, caían tres de las milicias de Madrid.

Se rinde un submarino

PONTEVEDRA.— Reina gran júbilo por la noticia transmitida por la emisora local que ha captado un radiograma del submarino "C-6", dirigido al crucero "Libertad", redactado en los términos siguientes:

Unión de los españoles contra los «rojos»

BERLIN.— Los periódicos de la capital comentan la situación de España, terminando casi todos ellos aconsejando la unión de todos los españoles para batir de una vez a los que sustentan las ideas rusas.

Las fuerzas se apoderan del Palacio de Comunicaciones

Radio Club Portugués dió anoche la siguiente noticia: Los sublevados españoles, que están en contra del Gobierno comunista, se han apoderado del Palacio de Comunicaciones.

La J. O. N. S. en las calles de Madrid

A la una y media de la madrugada de hoy comenzaron a circular automóviles de la matrícula de Madrid tripulados por jóvenes jonsistas armados con pistolas ametralladoras.

Tranquilidad completa en Sevilla

SEVILLA.— Mañana, como de ordinario, se abrirá al público el mercado de pescado en el Barranco. La tranquilidad es completa.

Tranquilidad en Tetuán

TETUAN.— La población está tranquila y no hay novedad que comunicar.

Setenta bajas de enemigos

CADIZ.— Las tropas que tienen su cuartel en La Línea, sostuvieron ayer un fuerte tiroteo con dos centenares de contrabandistas "rojos" que tenían la pretensión de sorprenderlos. Pasados los primeros momentos, las fuerzas se percataron de su superioridad y lograron hacer setenta bajas. Los restantes, huyeron.

Normalidad absoluta en Cádiz

CADIZ.— La normalidad es absoluta en toda la ciudad y provincia. Durante todo el día de ayer no se ha registrado incidente alguno. De San Fernando dicen que la única víctima ha sido la de un burro, muerto por un "paco".

La C. N. T. contra los socialistas

CORDOBA.— La emisora local ha captado un radiograma de la emisora del partido socialista malagueño en el que pide socorro al Gobierno de Madrid para combatir a los afiliados de la C. N. T. que están diezmando a la población.

Victoria contra los comunistas

TETUAN.— La emisora local da cuenta de la gran victoria obtenida por el laureado coronel señor García Escarpé sobre los comunistas, en Robregordo, y añade que lograron capturar enorme número de prisioneros.

Hasta que no quede uno

SEVILLA.— El general Queipo de Llano ha manifestado públicamente que hay que barrer de España a todos los comunistas hasta que no quede ni uno.

Diputados comunistas que huyen

BAYONA.— Han llegado a San Juan de Luz dos diputados comunistas españoles, huyendo de la situación de la Península.

Un bando que raciona los víveres

Anoche el Ayuntamiento de Madrid ha publicado un bando prohibiendo en absoluto el abastecimiento de víveres sin previo pago o presentación de uno de los 30.000 vales que ha emitido dicho Ayuntamiento.

Admisión de obreros

SEVILLA.— Mañana terminará el plazo para la admisión de los seiscientos obreros de la fábrica de mosaicos "La Cartuja".

La columna de Queipo de Llano

SEVILLA.— La columna del general Queipo de Llano ha proseguido hoy su labor de limpieza por los pueblos andaluces de Manzanilla, Castilleja del Campo, Villalba, Bolullos del Condado, Lebrija, Pila, La Rinconada, Carrión, etc., expulsando de todos ellos a los Ayuntamientos del "frente popular" y dejando constituidas Comisiones gestoras.

Otras disposiciones

También hoy se publican en el «Boletín Oficial» de la Junta de Defensa Nacional, las siguientes órdenes:

El movimiento de fondos en los cuentas corrientes y la extracción de cantidades en libretos de ahorro

Orden del 27 de Julio de 1936: La Junta de Defensa Nacional ha acordado, en orden al movimiento de fondos de las cuentas corrientes, lo siguiente:

Primer.—La cantidad máxima total que los particulares podrán extraer de aquellas, durante el plazo de treinta días, no excederá de dos mil pesetas, siendo precisa para efectuar cada una de estas extracciones, la autorización especial que se detalla en el artículo sexto de esta Orden.

Segundo.—De las libretas de ahorro podrá disponerse se por los res. e. t. i. o. s. imprevistos hasta la cantidad de 500 pesetas en cada una de las extracciones, sin requerirse para ello autorización alguna previa.

Tercero.—Cuando en extracciones sucesivas de dichas libretas de ahorro se llegue a completar la suma de 2.000 pesetas en el plazo de treinta días, no podrá concebirse reintegro alguno en el permiso a que se refiere el artículo primero de esta Orden.

Cuarto.—Para el pago de atenciones fijas, jornales, obras, materiales, etcétera, etcétera, cuya cuantía flexible de las dichas cantidades, se presentarán para su autorización en los Gobiernos civiles, solicitudes de extracción de las sumas que se estimen necesarias, acompañadas de relaciones juradas, de las atenciones que hayan de satisfacerse, sin perjuicio de que se practicarán por la autoridad las correspondientes diligencias probatorias de exactitud de aquellas, bajo la responsabilidad, en todo caso, de los peticionarios.

Quinto.—Las transferencias de cualquier cuantía, entre establecimientos de crédito o igualmente autorizados en los vínculos, dentro del territorio sometido a la jurisdicción de esta Junta, se efectuarán sin requerir autorización especial.

Sexto.—La autorización para reintegro de fondos a que se refieren las disposiciones precedentes, habrán de ser precisamente concedidas por los gobernadores civiles de las respectivas provincias en las capitales de éstas o por las Comandancias militares correspondientes en las otras localidades.

El pago de las contribuciones

Orden del 27 de Julio de 1936: La Junta de Defensa Nacional ha dispuesto:

Primer.—Que el pago de las contribuciones siga efectuándose como hasta el presente ingresando las cantidades respectivas en el Banco de España para su abono en la Cuenta de Tesorería con las cartas de pago que facilite la Delegación de Hacienda correspondiente.

Segundo.—Cuando las cantidades a ingresar por el concepto se hayan del lunes el general Sanjurjo se trasladó al mencionado lugar, acompañado de su familia y multitud de compatriotas.

El momento de la partida fué de intensa emoción y los vivas a las dos naciones hermanas y los aplausos casi apagaban el ruido de la hélice del aparato.

Al despegar éste el general Sanjurjo dijo al piloto: "Qué contento estoy, Ansaldo. Por fin llegó la hora de volver a contemplar la bandera española. Ahora ya puedo morir tranquilo".

Apenas terminaba de decir estas palabras, una piedra, cogida con la rueda del aparato en el mismo momento de despegar saliera lanzada contra la hélice y la partió.

Entonces el aparato capotó, incendiándose a continuación. En el accidente resultó muerto el general Sanjurjo y providencialmente salvó la vida el piloto que en la forma reseñada daba cuenta del suceso.

Noticias de la séptima división

SERVICIO RADIOTELEGRAFICO MILITAR.—Del "Almirante Cervera" a Tetuán. T-27-7.05 R.—1910.

"Comandante Cervera" al general Franco. Comandante y dotación "Almirante Cervera" agradecen radiograma recibido de V. E. y llenos todos del más alto espíritu militar encendido por el mismo amor a España, desean derramar hasta la última gota de sangre por el pronto resurgir de una nueva marina en una nueva Patria. Este buque saluda con un abrazo al Ejército glorioso, representado por el alto prestigio de V. E.—Viva España.

—Por orden del excelentísimo señor general del Ejército del Norte, quedan autorizados los jefes de los Cuerpos de esta División para admitir voluntarios por el tiempo que duren las operaciones.

—El personal femenino de edad superior a catorce años, y masculino de edad superior a diez y ocho años, que se ha ofrecido para efectuar trabajos en el Parque de Artillería, se encontrarán a las ocho de la mañana y a las quince horas de la tarde, en la estatua de Zorrilla, para ser conducidos al referido Parque.

—El personal femenino que se ha ofrecido para prestar servicios en el Hospital Militar de esta plaza, puede presentarse al director del mismo, de quien recibirán instrucciones.

—Las noticias sobre bajas, heridos, enfermos, etc., serán comunicadas por el señor general inspector de Sanidad, Avenida de España, número 4 (Acera Recoletos).

depositado en otro Banco bastará presentar en éste las cartas de pago facilitadas por la Delegación de Hacienda, acompañadas de un cheque de la cantidad que haya de abonar y esta misma entidad bancaria se encargará de realizar directamente con el Banco de España las operaciones necesarias para el ingreso de dichas cantidades en la Cuenta de Tesorería.

Tercero.—Los pagos por importe de rentas o efectos monopolizados se ingresarán en las Cuentas de Tesorería de las respectivas Delegaciones de Hacienda.

Por la Junta de Defensa Nacional, Federico Montaner.

La Comisión directiva del Tesoro Público

Orden del 27 de Julio de 1936: La Junta de Defensa Nacional ha acordado que para cumplimiento del decreto de esta fecha, la Comisión directiva del Tesoro público quede constituida por los señores siguientes:

Presidente.—Señor Interventor de distrito del Cuerpo de Intervención Militar, don Enrique Fernández Casas.

Vocales.—Señor teniente coronel de Intendencia, don Alvaro Bazán Guisasaola.

Señor comandante de Intendencia, don Fernando Pastrana y Pérez Iñigo.

Señor Comisario de Guerra de segunda clase del Cuerpo de Intervención Militar, don Cándido Rodríguez de Trujillo.

Secretario.—Comandante de Intendencia retirado, don Federico Domínguez de la Hera.

Esta Comisión depende de la Junta de Defensa Nacional, a la que debe someter para su aprobación cuantas determinaciones adopte en todos los órdenes y será encargada de proponer y dictar las normas a que deben sujetarse todos los organismos para cuanto se relacione con el Tesoro público.

Por la Junta de Defensa Nacional, Federico Montaner.

Reparación inmediata de carreteras

Orden del 27 de Julio de 1936. La Junta de Defensa Nacional ha acordado:

Primer.—Por las Jefaturas de Obras Públicas de las provincias se procederá, previa la aprobación de la autoridad militar del territorio, a la reparación provisional inmediata de los puentes, obras de fábrica y demás desperfectos ocasionados en las carreteras, sin limitación a lo estrictamente indispensable para permitir, aunque sea con precauciones, el libre tránsito por ellas.

Segundo.—Por el carácter urgente y provisional de las referidas reparaciones se autoriza a los ingenieros jefes para que procedan a su realización por administración directa.

Tercero.—Los referidos ingenieros jefes enviarán a la Delegación de Hacienda respectiva y ésta remitirá una copia a esta Junta de Defensa, relaciones detalladas de las obras que se realicen y de las cantidades invertidas en las mismas.

Por la Junta de Defensa Nacional, Federico Montaner.

Para tí, mujer castellana

Para tí van escritas estas líneas, mujer castellana. ¡La hora de la redención de España ha sonado! ¡Los hijos de Castilla dan su sangre generosa por la madre Patria! Y tú, ¿vas a permanecer indiferente?... No, yo sé que no lo harás; llevas en tu alma plantel fecundo de sentimientos buenos y en tu corazón siempre han hallado eco los dolores de España; sabes sentirlos, y con tu amor y tu patriotismo supiste algunas veces aliviarlos. Yo sé que hoy, como ayer y como mañana, eres heroína de la Patria si ella te pide que lo seas.

Pero para salvar hoy a España, además de todo eso, y como el hombre no puede desprenderse de la materia, se necesita otra cosa. Son muchas las necesidades a que hay que atender, y para esto se necesita dinero; confiando en tu generosidad, yo me atrevo a pedirte un pequeño sacrificio; parte de ese dinero que a diario gastas en frivolidades inútiles, y de las cuales fácilmente puedes prescindir, lo necesita España. ¿Se lo negarás? En conciencia ni debes ni puedes; es un sacrificio insignificante, y la mujer castellana, cuando de patriotismo se trata, ha practicado siempre la doctrina de los propios desprendimientos.

Hagamos este sacrificio pequeño por esta España grande, cuyo resurgir espíndido se columbra ya entre rosicleres de aurora triunfante.

Castilla dará la sangre de sus hijos, que se mezclará con el oro de sus trigales y victoriosa ya, nuestra querida enseña, símbolo augusto de las tradiciones patrias, dirá al mundo entero que España vuelve a ser la nación gloriosa que conquistó mundos y civilizó imperios.

¡Mujeres castellanas; vuestro óbolo por la Patria y para la Patria! ¡Viva España! ¡Viva Castilla!

EN BURGOS

Falange española de las juntas de ofensiva nacional-sindicalista

Falange Española repite a todos los burgaleses que nadie está autorizado para hacer en su nombre, en la calle o a domicilio, peticiones de ninguna clase.

Los que quieran ayudar a la Falange, que sólo en esta provincia tiene más de seis mil movilizados al servicio de España, pueden entregar los donativos en su cuartel general, instalado en la calle de la Merced, en el edificio que fué Residencia de la Compañía de Jesús.

Burgos 28 de Julio de 1936. Arriba España.

Una avioneta vola sola

Alrededor de la una y cuarto de la tarde llegó a Burgos, procedente de Valladolid, una avioneta que arrojó sobre la ciudad, después de evolucionar sobre ella, diversos ejemplares del "Diario Regional", de aquella capital y al propio tiempo proclamas concebidas en altos tonos patrióticos, dirigidas por Falange de las JONS de Valladolid.

Más tarde tomó tierra en el aeródromo de Gamonal con toda felicidad.

Aviso de la Junta central del Tesoro público

Se advierte al personal militar retirado que actualmente se encuentre en esta plaza prestando servicios perteneciente a plazas no ocupadas, debe presentarse ante la Junta, sita en el edificio que ocupa la División para informarles de un asunto que les interesa.

El presidente, Enrique Fernández Casas.

Un llamamiento a los lectores de periódicos

Hoy se ha formulado el siguiente llamamiento: Con el fin de que las columnas que operan en el frente estén verdaderamente informadas del salvador movimiento nacional por nuestra Prensa—periódicos locales y demás Prensa de la región que se recibe en esta capital—y ante la necesidad de disponer del mayor número de ejemplares, se ruega e invita a todos los lectores de Burgos que posean periódicos con noticias del resurgimiento de España los depositen después de haberlos leído en el zaguán de la escalera principal de la Diputación provincial de Burgos, planta baja, paseo del Espolón, donde, desde las cuatro de la tarde de hoy se recibirá esta Prensa.

Esperamos que todos han de prestar esta cooperación a nuestras fuerzas del Ejército y milicias que se hallan en el frente.

Suscripción abierta por tertulias burgalesas con destino a dar comida a soldados y milicias

Donativos recibidos en el DIARIO DE BURGOS:

Donativo	Pesetas
Don Alfredo Bocanegra, de Se-	10
dano	2
X	1
X	1
Don Federico Sáiz Nuño	25
Don Carlos Leiva	25
Don Pedro Marijuán, indus-	190
trial	15
Una cirviente	15

ANDALUCIA.— En las provincias de Sevilla y Cádiz se llevaron a cabo operaciones de castigo destruyendo partidas restableciéndose el orden en pueblos anarquizados y castigando desmanes. En Algeciras fué batida y destruida una columna de marxistas procedentes de Málaga. Fuerzas de regulares y del tercio recorren los pueblos de Córdoba imponiendo el orden. Todo el Ejército con elevadísima moral desea abrazarse con sus bizarras tropas.

PALENCIA.— El diputado por esta provincia don Abilio Calderón dice telegráficamente al excelentísimo señor presidente de la Junta de Defensa Nacional: "Estoy para todo a la disposición incondicional de la Junta de Defensa Nacional salvadora de España. El Ejército escribió página histórica gloriosa inolvidable que perpetuará siempre los nombres de los grandes patriotas que hoy la forman aportando timbres de gloria a nuestra Historia Patria, por su heroísmo y abnegación. Salvalis la unión nacional y apístatéis el comunismo que quieren imponer los asalariados del extranjero. ¡Honor y gloria a nuestros mártires! Gratitud a esa Junta y a cuantos la secundan. Los buenos castellanos estamos a su lado para obedecerla y seguirla ¡Viva España! ¡Viva el Ejército!"

TERUEL.— El comandante militar en radiograma de hoy ruega que Radio Lisboa radie repetidas veces "que Teruel no se ha rendido ni se rendirá y ha estado y estará siempre con el movimiento militar salvador de España y por tanto nunca con un Gobierno de rufianes que huyen a la desbandada abandonando a los infelices que les elevaron a donde nunca debieron llegar".

BURGOS.— En la madrugada de hoy ha sido ejecutada la sentencia de fusilamiento dictada en Consejo de Guerra sumarísimo contra el capitán de Carabineros don Francisco Camps Gordón, por haber sido capturado al frente de una partida que atacó y causó bajas a las fuerzas de la Guardia civil y Falange de Espinosa de los Monteros.

Ataque a un avión enemigo

Tomamos de "El Avisador Numantino", de Soria: En la tarde del martes voló sobre la ciudad un avión bimotor tripulado por un alférez y un cabo. Salgó al encuentro de la columna cuando llegaba a Zarranza y arrojó varias bombas que no causaron desgracias. La fuerza repelió vivamente la agresión sin detenerse en la marcha. Este avión, por causas que no hemos podido esclarecer, descendió en el aeródromo de "Los Negredos" y allí fué capturado por fuerzas de la Benemérita y los aviadores trasladados a Soria, quedando encarcelados en el Cuartel de Santa Clara a disposición de la autoridad. El avión transportaba doce bombas y una ametralladora de doble tambor. El aparato quedó custodiado por la Benemérita.

ARNEDILLO

Fonda Moral "El Burgolés" Automóviles a los trenes correos de Calahorra y Soria.

Donativo	Pesetas
Doña Mariana López	15
Don Claudio García Nieto	15
Don Valeriano Munguía	2
Don Ramiro Gutiérrez	5
Doña Pilar Anton de Gutiérrez	5
Continental Auto S. A. Recaudado en los autobuses el día 27	317,20

CANTIDADES RECAUDADAS POR LA CAJA DE AHORROS MUNICIPAL PARA LA SUSCRIPCION ABIERTA POR EL EXCMO. AYUNTAMIENTO

Donativo	Pesetas
Don José Ceballos Bonifaz e hijos	30
Don Venancio García Gonzalo	500
Vicinos del pueblo de Masa	150
Don Eleuterio Ruiz Castilla	50
Doña María García	5
Don Julián López y López	100
E. R.	50
Doña Angeles y doña Gregoria Martínez	25
Doña Quintana	25
Don Esteban Villamiel	50
Doña Martina Díaz-Güemes	50
Casa Irujuga	100
Don Nicolás Ortega Morgades	10
Don Francisco García Lozano	2.500
Doña Antonia Lezcano	25
Una española	5
Señores de Obregón	500
Don Francisco Gaspar	25
Don Andrés de la Iglesia	25
Don Cástulo Gutiérrez Manrique y familia	2.000
Don Amadeo Rilova	500
Don Miguel de Simón	25
Doña Felinda Conde; viuda de Reyna	100
Don Ladislao Aranguena	250
Don Ramón Arnáiz	10
Don Aureliano Miguel Gutiérrez	25
Don Pablo Barbero	50
Don Miguel Polo López	25
Don Julio L. Ibarroondo	50
Doña Matilde Polo	25
Don Luis Tejada Gonzalo	5
Vicinos de Celadilla Sotobrin Ayuntamiento de Celadilla Sotobrin	100
Una burgalesa	5
Una señora y una señorita	2
T. A.	15
Don Simeón Albillos	100
Don Manuel Morcillo	25
Un botero	25
Don Fernando Güemes	25
Doña María Polo	100
Don José Polo	100
Don José Moliner Martínez	150
Don Braulio Gaztañaga Azca-ráte	20
Don Luis Gallardo	300
Doña Julia Díez Ortega	25
Don Lázaro García	15
Doña Angeles de Pedro, viuda de Obregón	25
Don Luciano Pérez Córdoba	100
L. Tardajos	2.000
Don Juan José Vález	1.000
Don Gonzalo Miguel Ojeda	10

Los telegramas que pueden cursarse

Se admiten telegramas para las siguientes provincias: Alava, Avila, Burgos, Cáceres, Huesca, Logroño, Navarra, Palencia, Salamanca, Segovia, Teruel, Valladolid, Zamora, Zaragoza, León, Soria, Coruña, Vigo y Lugo.

INFORMACION LOCAL

NOTICIAS

En plena juventud, a los veintisiete años de edad, dejó de existir en el inmediato pueblo de Arcos doña Faustina Mariscaliz, esposa del industrial de dicha villa don Nicolás Sáez Gil.

Tanto a éste como a los padres y demás familia de la finada testimoniamos nuestro más sentido pésame.

LOS REGALOS MAS FINOS de mejor gusto, a precios más reducidos.

JOYERIA VILLANUEVA

NODRIZA se necesita urgente para casa de los padres. Sueldo, 125 pesetas. Informarán en este periódico.

CONAC

'Tres Perlas'

Finísimo
Muy viejo

Añilado con Medalla de Oro en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla

5.000 CAMISAS NOVEDAD la presenta **MI TIENDA**. — Sombrerería, 8 y 9

Si piensas ponerte hermosa a fuerza de usar pinturas. Del todo te hallarás errada. Pues eso es una locura. San Roque Jerez Quinada Bebe y te dará hermosura.

Gran aperitivo de uso general muy radable.

Propietario: Tejada y Compañía (Suzor), ARETA (Alava).

Representante de Burgos, don Luis Lana, Doña Jimena, número 18. Teléfono número 1949.

Representante de la provincia, don Luis González Valdivia, Llana de Afuera, 8, tercero.

Al servicio de España, murió en Somorrostro el sábado último don Virgilio Pérez Ruiz, afiliado a Falange Española de J. O. N. S., que formaba parte de las pelotas que se unieron al Ejército en el

movimiento nacional iniciado el domingo día 19.

Descanse en paz el infortunado falangista y reciban nuestro pésame su desconsolada esposa doña María de los Dolores Delgado, hija y demás familia del finado.

CAMISAS CABALLERO, el mayor surtido y más bajo precio en **MI TIENDA**. — Sombrerería, 8 y 9

Radio Castillo

LONGITUD DE ONDA 201,1 M.—FRECUENCIA 1.495 K/C

Programa para esta noche

A las 21.30.—Apertura y campanadas del Papa-Moscas.— Boletín Meteorológico.— Emisión Riser.— Málaga.— La Malagueña (Pont de Anta). Pasacalle.— Semiramida (Rossini). Obertura.— Preludio en mi bemol menor (Bach). Orquesta.— Noticias generales.— Música variada.— Campanadas del Papa-Moscas.

Sobremesa día 29.—A las 14: Apertura y campanadas del Papa-Moscas.— Calendario astronómico.— Santoral del día.— Recetas culinarias.— Vicente Barrera (Ojembarrera). Pasodoble.— La Opa de la Oibelas (Marquina). Schotis.— Noticias generales.— Pensando en ti (Buzacón). Vals.— Bésame aún (Galaverhi). Mazurka.— Concierto de violín.— Bailables.— Programa para la noche.— Campanadas del Papa-Moscas.

Baños Jardines

Modernamente instalados

Abonos económicos familiares

PUEBLA, 35

COMEDOR GABINETE DESPACHO

es incompleto sin un buen reloj

GREDILLA

Véelos en su exposición

Plaza Mayor, 58.—Burgos

Burgos hace 30 años

Del **DIARIO DE BURGOS** correspondiente al viernes 27 de Julio de 1906

Esta mañana, en el correo, ha llegado a Burgos, el exsubsecretario de Gobernación don Antonio Aura Boronat.

—En la noche pasada se declaró un pequeño incendio en la casa de don Juan Antonio Cortés, calle de Santa Agueda, número 12, quedando sofocado a los pocos momentos.

—Ha fallecido en esta capital don José Iniguez González, fiel del ramo de consumos.

—Los guardias municipales Pascual Marañón y Luciano Muris han detenido en el paseo de la Quinta a varios individuos que habían sustraído una pieza de franja en el comercio de don Julián Pérez, otra de percal en el de don Simón Albillos, una camisa en el de don Estanislao Varea, un retazo de dril en el de don Andrés Ruiz de la Peña, y un pañuelo en el de don Lucas Casado.

AVISO

Jefatura de Transportes militares de Burgos

Todo propietario de carruaje de tracción mecánica cuyo vehículo se halle requisado al servicio del movimiento nacional, se presentará por sí o su representante en la Jefatura de Transportes Militares sita en el edificio de la División, antes del día 30 del actual, al objeto de llenar los datos que les serán facilitados en dicha Dependencia.

Se encarece el cumplimiento del presente aviso, en evitación de los perjuicios que pudieran irrogarse.

DEPORTES

La Vuelta a Francia

Ezquerria, seguido de Cañardo, escaló el primero el Puymarens y el Port, siendo en este segundo Berrendero

LUCHON.— La etapa de Perpignan a esta ciudad, con un recorrido de 325 kilómetros, revistió interés, aun cuando su desarrollo no tuvo ninguna anomalía.

Enorme gentío despidió a los corredores en aquella ciudad, cabeza de la etapa.

Muchos aficionados esperaban en las cimas de los «colls» puntuables para el Gran Premio de la Montaña. El Puymarens le escaló primero Ezquerria, seguido de Cañardo y Maes. A la cima del Port llegó en primer lugar Vervaecke y tras él, Ezquerria y Berrendero, y el Port D'Aspet, fue escalado en primer término por Ducacan, turista-routier.

Este logró escapar en los últimos kilómetros y entró el primero en la meta de Luchon, siendo aclamado por el numeroso público, que allí aguardaba a los corredores.

Ducacan invirtió en la etapa 11 horas, 59 minutos, 32 segundos.

A dos largos del vencedor, llegó el luxemburgués Mersch y un minuto después, Amberg.

En igual tiempo llegaron después Marcellou, Maes Magne y Vervaecke.

"La Unión y El Fenix Español"



Seguros sobre la vida — Seguros contra incendios — Seguros contra accidentes

Seguros de valores — Seguros de daños causados por motín, robo o pillaje

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsadas

AGENTES EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

70 AÑOS DE EXISTENCIA

Subdirector de Burgos y provincia: **LUIS GALLARDO**

Oficinas: Progreso, 17, 1.º, derecha. Teléfono, número 1570

RELOJERIA E. MELGOSA

Santander, 34-BURGOS

Relojes de pulsera y bolsillo

Relojes de pared, sobremesa y despertadores

Composturas con la máxima garantía en toda clase de relojes

Interesante

Pequeños capitalistas

Por pesetas 2.875 instalamos, con todos sus aparatos completos, industria para la fabricación de lejas líquidas, sosa cristal, polverina para lavar las ropas de color sin necesidad de jabón y la preparación de añil, mercancías para fabricar los productos ya indicados y seguir trabajando sin necesidad de emplear más capital.

Dirección: Industria Productora, Florida número 11, Vitoria.

Baños de Arnedillo

En Logroño hay servicios diarios de automóviles a las diez de la mañana y cuatro de la tarde para dichos Baños, con billetes reducidos de ida y vuelta, valederos para todo el tiempo que necesitan los señores bañistas.

Administración: Café Habana, Logroño.

Diario de Avisos

Notas religiosas

SANTOS DE MARANA

María, Félix, Urbano, Simplicio.

CULTOS CARMEN.— Ejercicio del mes de Julio.

A las seis y media de la mañana, misa en el altar de la Virgen del Carmen, rosario y ejercicio del mes de Julio, con cánticos populares.

Por la tarde, a las siete y media, ejercicio del mes y motetes.

PARROQUIA DE SAN LESMES.— Novena en honor de Nuestra Señora del Carmen del 23 al 31.

Por la mañana: A las seis y media rosario y novena. Interin se celebrará la santa misa.

Por la tarde: A las siete y media, visita del Santísimo, rosario novena y cánticos.

Boletín Oficial

Extracto del número correspondiente al día de hoy:

Dirección general de Administración.—Nombramientos de secretarios de Ayuntamiento's.

Gobierno civil.—Dando cuenta de la desaparición y recogida de caballeras. Providencias judiciales y anuncios oficiales.

Registro civil

DEFUNCIONES

Eduardo Bermúdez Gallego, de Albacete, 19 años, Espoión Es.

Serafin Arribas Martínez, de Burgos, 16 meses, Vitoria 17.

José Martínez Monzó, de Robledo, 22 años, Hospital Militar.

Moisés San Pedro Pinedo Quirce, de Gumiel del Mercado, 5 meses, Casa de Caridad.

Estado del tiempo

Observaciones meteorológicas del Instituto:

BAROMETRO

A las ocho de la mañana, 694,4.

A las seis de la tarde, 693,2.

TEMPERATURAS

Máxima sombra, 21,2.

Mínima sombra, 10,2.

DIRECCION DEL VIENTO

A las ocho de mañana, SO.

A las seis de la tarde, OSO.

Espectáculos

Espectáculos para mañana:

AVENIDA

A las siete y media, «La sublimidad».



LOS TIEMPOS ADELANTAN... por Martínez de León

La voz de sacaca de la Radio.— Se ha perdido un burro de pelo liso, mediana alzada y con un gran lucero negro en la frente. Lo busca la Guardia Civil.

Escuche Vd. los famosos Philips "todas las ondas", "Receptodo" y "Nautilus", que reciben con extraordinaria musicalidad todas las emisoras del mundo.

PHILIPS

Representantes oficiales Philips

- Daniel Pérez Cecilia, Espoión, 2 y 4.—Burgos.
 - Audion, Moneda, 14.—Burgos.
 - Antonio Esteban Buela, Béjar, 15.—Aranda de Duero.
 - Félix Abásolo.—Briviesca.
 - Teófilo Yagüez.—Castrojeriz.
 - Pedro de Domingo.—Lerma.
 - Emiliano Iburguchi.—Miranda de Ebro.
 - Alipio Arroyo y Marcelino Arce.—Villadiego.
 - Mariano G. Torres.—Villarcayo.
- Y en todas las poblaciones importantes de España.

usted, señora, sabe apreciar lo que significa la

Gran Quincena Blanca

que del 1 al 15 de Agosto, ofrece

EL "BON MARCHE"

ESPOLON, 6

Es la ocasión preferente de adquirir géneros económicos y de gusto

ESPERAMOS SU VISITA

SIDRAS

Espumosa, y natural en barriles, de la sin rival marca

"El Galtero"

encontrará usted en los almacenes de la acreditada casa

Pedro Carcedo

a precios sin competencia posible

SIDRA EN BARRIL.—La mejor,

SIDRA EMBOTELLADA.—La única

En todo momento crecidas existencias

Almacenes **VITORIA, 9.—Tel.º 1314** **BURGOS**

Alhóndiga Municipal

LE INTERESA

PROBAR EL

PEUGEOT

Tenemos especial interés en demostrar a usted yendo sobre él, que es un coche que, en su categoría, no admite competencia posible.

LOS DOS CHAUFFEURS

San Pablo, 34 - BURGOS - Teléfono 1332

TARIFA

Quince palabras, 60 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos. Pago adelantado.

Anuncios económicos

TARIFA

El importe del timbre a cargo de la Administración

ARRIENDOS

SE ARRIENDA un local espacioso, propio para industria o almacén grande. Informes, Barrio Gimeno, 19, portería.

NODRIZAS

SE NECESITA ama para criar en su casa, ó en la de los padres. Plaza Cuibierta, interior, número 34.

COLOCACIONES

SE NECESITAN chicas. Progreso, 11, B. Ejecutado, bajo. Fábrica de géneros de punto.

SE OFRECE ama seca, de 36 años. Informes, Vitoria, 16, quinto.

HALLAZGO gafas con montura de concha, encontradas en la Isla, entre puente Bessón y Santa María. Se entregará, a la Administración.

TRASPASOS

TRASPASO pequeño comercio, por ausencia, sitio estratégico. Informes, esta Administración.

VENDAS

EFEMERIDES Burgalesas de Juan Abarcellos. Se venden en esta Administración.

MONEDAS antiguas. Se compran. Informes, en esta Administración.

VENDESE casa, Plaza de Vega, números 31, 33 y 35. Informes, Plaza Mayor, 54 (pañería).

TERRENOS: Se venden a precio razonable, próximos Barriada Militar. Dirigirse a Hijos de Moliner.

No trate de buscar en ningún sitio **CALZADOS DE OCASION** procedentes de restos de partidas, únicamente **ALMACENES RUIZ**, en su nuevo local **MONEDA, 8**, ofrece en cualquier época a precios verdadera ganga.

HILO de agavillán, excelente calidad, a 40 pesetas fardo. Fábrica de Cordelería, Casa Román, Palma, 18.

PAPEL DE PERIODICOS. Se liquida una partida a bajo precio, por arrobas y medias arrobas. Venta, en esta Administración.

LA REGLA suspendida por cualquier motivo, volverá sin ningún peligro con **Pildoras Foredal Frasco**, 10 pesetas. Venta Farmacias. Reembolso, 10,75 al Laboratorio Foredal, Gijón.

Correo italiano

Treinta mil kilómetros de marcha por los escenarios de tres Continentes

Trece años han pasado desde el día en que salimos del demolido «Eldorado» barcelonés...

artísticas que habían de darle celebridad en Europa, en América y en África. Que tenía poca disposición para el magistral oficio...

En estas circunstancias, un buen día, recibe el padre, hacia el atardecer, la visita de una muchacha rubia...

Gorgonio Medrano MADERAS Precios sin competencia Regumiel de la Sierra BURGOS

Instituto de Ortopedia y Cosmética Montera 47 MADRID Director J. CAMPOS Médico Ortopédico

HERNIAS Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia...

Aplicación científica de Bragueros y Aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, varices y Pies deformes...

COSMETICA BELLEZA EXTINCION DE

Hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos...

Consulta en BURGOS, por el propio DR. CAMPOS, de 11 a 1, el día 3 del mes próximo, en el HOTEL VASCONGADA.

Folleto del DIARIO DE BURGOS

Los amores de Aurora

(De la Casa editorial Maucel, de Barcelona)

bachar sus asuntos por sí solo—añadió su vez Benito, levantando la blusa y enseñando la culata de las pistolas...

gío la mesa y atrató la puca, diciendo: —He aquí mi cama—y se echó encima, sacando las pistolas del cinto...

El pobre mayordomo no acierta a salir de su asombro, ni sabe cómo consolar a la joven; ésta llora y se desespera, vacila y cae entre los brazos de su...

EL SENDERO DE LA GLORIA De su pobre teatro de barrio, vino a sacarle Nino Cruciani, empresario de la primera sala de variedades...

retratando sucesivamente el autor el la pieza, el marido, la mujer infiel, el amante y el viejo servidor; todo ello con transformaciones rapidísimas...

Las críticas se sucedían a las críticas, cada vez más entusiásticas, de ciudad en ciudad, hasta que algunos años de tiempos por toda Italia decidieron a Frégoli a emigrar para las Américas...

«Le Temps» cedíala su felicitación semanal a estudiar el arte de Frégoli. «Le Figaro» organizaba una reunión en su honor, y así sucesivamente...

Había que obrar en caliente, apresurarse, y Leopoldo Frégoli ofrecióse a «Olympia» de París para debutar de allá a seis días. Con una guía en mano dedicóse a recorrer los salones...

CAFEMO y gustará del café más exquisito de venta Domingo de Pablo Plaza Mayor 50 BURGOS

Géneros de punto D. H.

Table with 3 columns: Item description, Price, and Unit. Includes items like Cazadoras caballero, Camisas punto sport, etc.

Gran surtido en albornoces Domingo Hospital PLAZA MAYOR, 61

París, carrozatos con decoraciones, muebles, cestos de trajes y pelucas, en una palabra, cuanto debía asegurar el éxito al otro día...

FREGOLI EN ESPAÑA, O HISTORIA DE UNA LEVITA

De París pasó Leopoldo Frégoli a España y entre sus muchos recuerdos de aquel entonces figura su primera visita a la familia real, que merece ser contada. En aquella época—Tenía don Alfonso quince años escasos—la familia real no frecuentaba las salas de espectáculos...

—Mira—dijo entonces Frégoli—, tengo una levita gris, elegantísima, que me hice el año pasado en París y está por estrenar. Como somos aproximadamente del mismo tamaño, puedes ir con ella y harás un gran papel...

LA ULTIMA TRANSFORMACION En 1920, en plena madurez artística, pero cansado ya de su oficio y temiendo sobre todo ser víctima algún día del abandono del público, decidió Frégoli despedirse de sus admiradores del mundo entero...

Frégoli despedirse de sus admiradores del mundo entero, iniciando aquella tournée triunfal que duró seis años. Por fin, en 1925, tras treinta y dos de labor teatral...

JUAN RAMON MASCLIVER

Mercado de Burgos

- CEREALES Precios: Cebada, 44 reales fanega. Avena, 30. Yeros, 63. Algarrobas, 62. Piensos, 63. Lana, 45 pesetas arroba. ABASTOS En el Mercado Cubierto Queso duro, 4,00 pesetas kilo...

- Patatas, 0,45 kilo. Tomates, 0,80. Ajos, 1,75 rastra. Alubias verdes, 0,60 kilo. Alcachofas, 0,40 docena. Cebollas, 0,45 kilo. Guisantes, 0,65. Habas, 0,20 kilo. Lechugas, 2,25 docena. Espárragos, 0,90 el manojo. Pimientos verdes, 4,00 pesetas el ciento. Pepinos, 2,75 docena. Guindillas, verdes, 2,50 el ciento. Limones, 12 pesetas el ciento. Manzanas, 3,50 pesetas kilo. Naranjas, de 3,50 a 4,00 pesetas el ciento. Uvas, 2,00 y 2,50 pesetas kilo. Albaricoques, 0,90. Fresas, 2,75. Peras, 0,80. Perucos, 0,60. Plátanos, 1,00 y 1,20 docena. Melocotones, 1,75 pesetas kilo. Pavias, 1,25. Ciruelas, de 0,80 a 1,50. Berengenas, 3,75 docena. Cerezas, 0,80 y 1,00. Guindas, 1,00. Higos, 2,00.

Diario de Burgos APARTADO DE CORREOS 44

GRAN TINTORERIA Masip Fábricas de los Yodillos DESPACHOS: PLAZA DE VEGA, 19 LAIN-CALVO, 31 Teléfono 1741

fuese a decir dos palabras a los gendarmes de Antony—indicó Scayola. —Si quieres que te reviente, no te des más que hacerlo—dijo Coelés. —¿Y por qué? ¿Tendría que ver que te metieses a defender ahora a los aristócratas!—dijo Bruto, el príncipal de los Verdurón. —No es cierto, porque soy un buen patriota. —Entonces, déjame que vaya a buscar a los gendarmes. —En ese caso, tendrás que llevar a tu cuevas, porque estás borracho—dijo Hipólito. —No necesito ayuda—replicó Scayola, poniéndose en pie y procurando sostenerse. —Vete a dormir—dijo brutalemente Coelés, —yo es que quieres que ahora tenga un disgusto con los gendarmes? —No, pero puesto que se trata de aristócratas... —Y yo te digo que no, y los gendarmes se convencerán de ello, y con eso no conseguirás más que desacreditar mi establecimiento—dijeron en paz y bebe! —Coelés tiene razón, ¡calla y bebel—dijo Hipólito. —¿Hay naja en la ciudad?—preguntó Bruto Verdurón después de beber un vaso de vino. —¿Como siempre!—respondió la señora Coelés. —Pues bien: en ese caso, me voy a echar un sueño. —Y yo también—dijo Hipólito. —De manera que no queréis que vaya en busca de los gendarmes—balbuceó Verdurón menor. —No—le respondió su hermano. —¡Vete a dormir la mona, imbécil—añadió Hipólito cogiéndole del brazo. —Tened cuidado con no echaros encima del asno—dijo Coelés encendiendo un farolito. —Como ese no está borracho, ¿cuidará de cofocarse bien—respondió Bruto Verdurón riendo estupidamente. Abrió Coelés la puerta, y Polito y Bruto pasaron sosteniendo al ciudadano Scayola, que no podía andar solo, y cuando se quedaron solos, respiró a sus anchas la posadera. —¡Pobres señoritas!—murmuró pensando en las dos jóvenes. —¿Cuántas necesidades me obligan a hacer!—exclamó Coelés cuando volvió al poco rato, y al parecer muy meditabundo y somnoliento. —¿Qué es lo que quieres decir? —Que soy tuerto, pero el ojo que me queda es bueno—dijo Coelés. —¿Y qué prueba eso? —Pues que veo muy claro. —Mejor para ti, marido. —No, peor para nosotros, porque rómeme engaño. Vuelve otra vez a hospedar nobles, y ya verás cómo nosotros vamos a parar un día a la guillotina. —¡Cobarde! —Tengo mucho apego a la cabeza—gruñó Coelés,—y si quieres seguir

mi consejo, mañana, antes que se despierten esos canallas, haremos que se marchen esas señoritas con su acompañante. En el momento en que decía esto Coelés, llamaron a la puerta, y como no estaba cerrada más que con el pestillo, la abrieron. El que entró fue Hipólito. —Los otros se quedaron durmiendo, y ni un cañazo los despierta, y como no tengo sueño, vengo a pasar un rato fumando y charlando—dijo sonriendo con una expresión siniestra, lo que hizo temblar a Coelés y a su mujer. —Los otros se quedaron durmiendo, y ni un cañazo los despierta, y como no tengo sueño, vengo a pasar un rato fumando y charlando—dijo sonriendo con una expresión siniestra, lo que hizo temblar a Coelés y a su mujer.

dé su cobardía, y era tan sencillamente por complacer a su esposa por lo que se decidió a proteger a las dos jóvenes cuya clase había adivinado? Esto era muy difícil precisar, pero sea como quiera, Coelés había hecho en su fuero interno el juramento de protegerlas, y por eso tembló al ver entrar a Hipólito, pero el temblor duró poco, recobrando en seguida el valor. —¿No tienes sueño?—preguntó a Hipólito. —No—respondió el pilluelo. —¿Y quieres que pasemos el rato charlando? —¡Bah! —¿Quieres una copa? —No es la sed la que me trae—respondió Hipólito, cuya mirada brillaba con un fulgor extraño, teniendo su rostro una expresión de cinismo refinado, y no era sin embargo, que fuese antipático; ante todo era joven, alto, un poco flaco quizás, y en su rostro cuando estaba tranquilo no carecía de esa distinción etérea que el hijo del faubourg tiene por derecho de nacimiento cuando es de pura raza parisiense, porque en París hacen también gran número de limosines y auverneses; pero el vigor de baja estofa, la existencia en medio de la calle unido todo ello a la pereza y a la embriaguez, habían comunicado a aquel rostro una expresión repugnante de cautelosa audacia y de imprudencia. Tal vez era jaqancia lo